



快人一步用4G
3000M流量送给你

换4G 即送流量3000M
合约机 另送购机款 高达4999元
老客户 再送通话 多达2400分钟
网龄越长越优惠 积分还能换手机

立即抢购

产业集聚区发展的信阳实践

凤凰涅槃 跨越发展

产业集聚是经济发展的内在规律,是工业化发展到一定阶段的必然趋势。抓住了产业集聚区,就抓住了推进科学发展的关键。规划建设产业集聚区,是市委、市政府根据信阳经济社会发展的阶段性特征,在对未来发展战略和实现途径进行科学判断的基础上作出的重大战略决策,是当前乃至更长时间时期信阳市经济社会发展的重中之重。

时光回溯到2008年下半年,国际金融危机袭来,全球经济逆转过下。信阳经济也到了一个兴衰进退的重要关口。要实现新跨越,必须走集约节约和可持续发展的路子。构建“一个载体”、培育“三大体系”的跨越式发展思路就此确立,这个载体就是产业集聚区。

2013年,信阳市出台了支持产业集聚区加快发展的一系列政策措施,严格落实产业集聚区重点项目攻坚督学例会、项目联合督察和“四集中”、“零阻碍”服务制度,着力引龙头、抓链条、建基地、育集群,高端制造、新型建材、绿色食品三大产业基地和电子信息、现代家居、纺织服装、现代物流等主导产业初具规模。(下转03版)

发现信阳

□商寅泉

去过河南一些地方,但没去过信阳。这次随中国报业协会组织的“全国百家党报社长总编看信阳”采访团到信阳采访,一下子感觉很后悔:怎么不早来信阳?发出“怎么不早来信阳”感慨的不仅笔者一个人。采访团让新闻界发现了一个信阳,一个有新闻点、值得报道的信阳。两天的采访结束时,感觉意犹未尽,要报道的很多,在信阳发现了很多。

发现信阳的活力。信阳在河南,但信阳离湖北省会武汉的距离,比它离自己的省会郑州还近,于是感觉到信阳充满着南方的一种活力。从纬度上看,信阳竟然和南京处在同一个大致的纬度上。采访团所到之处,信阳到处是生机和活力,这个处在祖国版图交通大动脉十字路口交叉的城市,在厚重的传统根基上焕发着青春活力。发现信阳的美丽。从北京坐高铁往返,4月18日那天出京,北京一片喧嚣,河北还未褪去冬的灰涩,经过大片的河南麦田后,信阳以一个秀丽的南方城市面貌出现,处处是绿,山清水秀,下高铁去酒店的路上,在浓重的雨雾中看到信阳街景的美丽及新区的壮观。豫风楚韵,难怪信阳毛尖享誉中外,美丽的新茶出自美丽的城市,这是必然。

发现信阳的未来。在信阳采访,从市委书记对信阳发展的介绍,到产业集聚区的崛起,笔者从心里发出的感慨是:信阳的未来无限量!信阳有得天独厚的区位优势,有自然天成的地理优势,有传承厚重的文化底蕴,有信阳人对自己家乡美好明天的期待,短短两天的采访就让来自全国各省市上百家媒体的新闻人感知着信阳的未来。发现了信阳,还想去信阳。如果全国的城市都如信阳般发展,雾霾可能就会离我们远去,科学发展、可持续发展就会变为现实。

《河南新闻阅评》称赞《信阳日报》凝聚正能量

光彩辉耀大别山 帮助老区快发展

本报讯(记者 乘萍)日前,由中共河南省委宣传部新闻出版处主办的第44期《河南新闻阅评》,发表题为《光彩辉耀大别山 帮助老区快发展》的阅评员文章,认为《信阳日报》紧紧围绕市委、市政府重要活动和中心工作,践行光彩精神,促进大别山革命老区发展,主动担当,积极作为,精心策划,热情宣传,注重实效,环环相扣,在舆论引导和舆论宣传上凝聚正能量,打了一场漂亮仗,对加强河南与全国知名企业的战略合作,扩大信阳市对外开放水平,努力促进信阳再上新台阶,造福老区人民,发挥了积极的作

用。他们的做法,值得肯定。”文章说,《信阳日报》紧紧围绕“中国光彩事业信阳行”活动,多角度进行报道,努力为老区发展和信阳当地需求牵线搭桥,用爱心传递正能量。文章对这一系列报道的三个阶段进行了肯定。(下转03版)



“颍丰园”杯新闻摄影大赛

落户平桥产业集聚区的超越服饰河南有限公司,尽最大能力,安置11名残障学生就业。他们平均每月可以领到3000多元工资,还享受免费吃、住的待遇。图为昨日该公司邀请市特殊教育学校老师给残障员工上课。

本报记者 黄颖 摄

加强作风建设 畅通举报渠道

我市多措并举治理教师乱补课乱收费行为

本报讯(记者 杨柳 实习生 王有训)针对群众反映强烈的市区中小学校教师举办收费补习班补课、推销乱发教辅材料等乱收费问题,从4月15日起至5月底,市联合督察办公室按照市委领导同志的批示要求,通过为期一个半月的集中整治活动,教育乱收费问题得到有效遏制,取得阶段性成效。

为确保集中整治取得实效,市联合督察办对整治工作进行了任务分解,明确责任单位、责任人及整治时间节点。浉河区、平桥区成立了区纪委牵头、区教育局具体负责的集中整治领导小组,指导各学校开展自查自纠和问题整改工作。浉河区组织教师签订《浉河区教体系统模范遵守师德师风禁止违规办班、推销教辅资料承诺书》,目前该区4700余名中小学教师签订了承诺书。羊山新区采取学校与每位老师签订《师德师风承诺书》的形式,促进工作落实。

此次集中整治突出对乱补课乱收费、推销教辅材料等6项群众反映强烈的问题进行整治。平桥区在中小学校下教育乱收费问题调查问卷3800多份,电话暗访学生家长300多人次。浉河区通过校讯通等形式向教师和家长发送,宣传有关规定,进一步摸清了涉教收费方面存在的问题,并进行梳理归纳,做到乱收费发生在哪里,治理工作就跟到哪里,什么问题突出,就治理什么问题,做到了有的放矢,重点突出。

在各责任单位自查自纠的基础上,市联合督察办组织督察组对城区部分中小学校是否存在教育乱收费等问题进行了明察暗访。同时,畅通投诉举报渠道,开通了举报电话和举报邮箱,受理群众举报。市教育局、浉河区、平桥区也组织督察组对群众反映的学校收取学费、饭卡押金、违规推销教辅材料、补课教师在校内或校外办补习班收费等突出问题进行督导检查。在集中整治期间,平桥区共查处涉教乱收费案件3起,分别给予当事人记大过处分1人、记过处分1人、警告处分4人、诫勉谈话1人。浉河区及时解决了浉河中学、九中、第十三小学等学校学生饮用水收费的问题。羊山新区对羊山外国语小学个别教师参与午托班管理的问题进行纠正,责令参与教师退出,并对责任人进行了问责处理。

责编:徐立明 审读:赵雪峰 组版:孟臻

刁雷:返乡创业天地宽

艰辛,又有几分传奇色彩。2013年,对于刁雷的人生又是一个转折点。

刁雷是温州康宇眼镜模具有限公司的董事长、河南温州商会首任会长。从2013年起,他的河南昌信新型建材有限公司落户商城县产业集聚区。

近日,记者在商城县产业集聚区昌信环保建材科技园的生产车间看到,工人们正在不同的岗位上有条不紊地忙碌着,车间里呈现一派热火朝天的景象。刁雷身着黑色T恤、牛仔长裤,拿着刚从流水线上生产出的板材认真地对记者说:“昌信板材采用植物秸秆做原料,加入天然钙粉,经高温高压挤压而成,绝对环保零甲醛。”确实,记者在车间里闻不到丝毫刺鼻的气味,偌大的厂房显得整洁敞亮。

虽然在温州购房、结婚生子;虽然已是腰缠万贯、声名远播,然而,刁雷始终乡音未改乡情未了。他念念不忘家乡,总想做点事情报答父老乡亲。2010年,商城县领导到温州招商,热情邀请他回家乡考察。刁雷一踏上信阳的土地,看到家乡如火如荼的经济建设场景,了解了当地政府对返乡创业者的各项优惠政策,激发了他回乡干事创业的决心。

很多人问刁雷,在温州发展那么好,为什么还要回到商城这样的“小地方”?他的答案是,家乡是一块正在发展中崛起的热土,愿意

为它添砖加瓦;第一次在温州创业是为了生存,第二次回家乡创业是为了回报父老乡亲!对于回乡再创业,刁雷总是充满激情。然而,从生产眼镜模具向经营新型板材转型,并非一件简单的事情。沧海横流方显英雄本色。刁雷面对诸多困难痴心不改,决心在商城县产业集聚区把企业做大做强。

在当地党委、政府和有关部门的支持与帮助下,刁雷从选址建厂到机器设备调试到位、试产成功,仅仅用了半年的时间。公司占地100亩,已建成标准化厂房30000多平方米,引进50余条自动化天然植物纤维生态装饰材料生产线及其他配套加工设备,现有自动化天然植物纤维生态装饰材料生产线5条。

刁雷憨憨地微笑着说:“将来,50条生产线全部建成,可以安排直接就业800多人,间接带动就业4000人左右,人均增加收入1.8万元,同时,可实现年产值12亿元。”

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

□本报记者 方慧玲

『民声手机短信真为民』

6月12日18时36分,商城县东苑小区居民刘菊抱着试试看的心里,向市“民声手机”发送短信,反映小区外面新修的道路路面太高,担心将来下大雨,水会倒流进小区。当晚19时40分,她接到了该县民声手机短信回复:“你好!信息已收到,已转给公共事业管理中心丁局长办理!”6月13日下午,施工人员就带着器械赶到东苑小区,开始处理门前路面。昨日上午,刘菊高兴地拨打本报热线说:“俺们小区门前的路面高度已经降下来了!没想到发个短信就给办了,还这么快!民声手机短信真为民!”

刘菊所说的民声手机短信,就是我市为深入开展党的群众路线教育实践活动,创新群众工作方法,于5月9日在市、县、乡三级正式开通的民声手机短信平台。

民声手机短信平台如何运行?效果怎样?运行过程中遇到什么问题?带着这些疑问,6月18日下午,记者探访了民声手机短信平台工作室。

进入工作室,只见11位工作人员正在各自岗位上忙碌着:收集短信、甄别类型、任务分配、短信告知、诉求回访等,与全市241部民声手机联网的电脑上,实时显示着群众发来的每一条短信。“从开通之日到现在,全市共收到群众发来的各类短信3540条,立案1300多件,办结970多件,其余的正在限期办理中。从回访情况看,群众满意率在80%以上。”该办公室负责人李铭说。他介绍,众多短信中,咨询、建议的居多;从立案内容看,涉及交通、环保、征地拆迁、劳动社保、国土、水利类的较多。

负责1号、2号、9号民声手机的胡嘉佳告诉记者,民声手机24小时开机,收到短信后,按照“属地管理、分级负责”、“谁主管、谁负责”的原则,反映一般性问题的短信,当天就通过手机短信分级转送或交办给责任单位主要领导或分管领导,明确办理期限及相关要求;涉及群体性问题或问题涉及多个职能部门的重要短信,要立即转交市、县主要领导或主管领导,并根据领导同志批示意见,及时交办,跟踪督办,限时办结。

根据工作中遇到的问题,胡嘉佳提醒,群众向各级民声手机发送短信时,一是要依法逐级反映,涉法涉诉和涉及医疗急救、公共安全、火警、电话查询、天气预报等内容不属于民声手机短信平台受理范围。二是不要多头反映,以免增加处理环节,延迟办理时间。三是内容要简明扼要,注明反映人的姓名、住址。四是必须文明守法。

“民声手机短信是我市根据国家治理现代化有关要求,创新工作方法开辟的一条新的社情民意表达渠道。我们一定按照市委、市政府的要求,一方面加大宣传力度,提高群众的知晓率,使群众会用、用好民声手机短信平台,另一方面促使各级各部门更好地履职尽责,快办、办好群众的事情,更加及时有效地帮助群众排忧解难。”市政府党组成员、市委群工部部长、市信访局局长谢天学充满信心地说。

市地税局提前16天实现税收“双过半”

本报讯(迪 穗)截至6月15日,市地税局累计入库税收收入253369万元,同比增长9.84%,增收22691万元,占全年计划的50.08%,提前16天完成上半年地方级收入目标任务,顺利实现“双过半”。省地税局领导对该局提前实现组织收入“双过半”目标作出批示并予以充分肯定。

为掌握组织收入的主动权,该局一是强化组织领导,找准出发点,实行领导包片科室包点的联系制度,定期开展税收调研,重点项目建设及新增重点项目收入质量检查,确保组织收入工作“量”、“质”双提升。二是深化税收分析,排查增长点。通过完

简明新闻

安信牌信阳毛尖荣获“中绿杯”金奖

本报讯(记者 赵雪峰)在日前由中国茶叶流通协会、中国国际茶文化研究会等单位举办的第七届“中绿杯”中国名优绿茶评比中,由我市茶企安信茶业有限公司选送的安信牌信阳毛尖,以92.73分的高分摘取金奖。成立只有3年时间的安信茶业公司,致力于有机茶的生产与加工,其生产加工的茶业系列产品被中国中轻产品质量保障中心命名为中国著名品牌。

光山县“供港蔬菜”供不应求

本报讯(苏良博 李玲 成婷)今年以来,光山县积极引导农民科学种植无公害蔬菜,着力打造晏河乡“供港蔬菜”供应基地,提高蔬菜品质,构建销售平台。目前,该基地蔬菜出现供不应求的喜人局面,仅一季度,蔬菜种植专业户人均纯收入在2000元以上。

信阳天意节能技术有限公司筹建院士工作站

本报讯(记者 赵毅)日前,中国工程院院长办公室主任王成俊、河南科技厅人才开发与国际合作处处长何守法等到信阳天意节能技术有限公司,就该公司筹建院士工作站进行调研。专家们一致认为,天意公司重视科研,创新能力强,科研成果突出,基本具备建立院士工作站的条件。望尽快申报建站,早运行,早出成果,为建筑节能行业作出新的贡献。

同安安杯
风生水起看工业
人物篇

□本报记者 王博 黄慧 高晶晶

可以说,没有创业故事的人不能称为真正的企业家。刁雷的创业故事梗概是:从17岁怀揣着36元钱从老家息县陈棚乡到温州闯荡,到25岁独挑大梁做小老板,27岁创办温州康宇眼镜模具有限公司,35岁当选温州河南商会首任会长。今年38岁的刁雷的创业经历既曲折